ПЕРСОНА...... • 14—15

На том же месте через 8 лет

Как изменилась Москва при Сергее Собянине



Готовьте «идинжон»

Какие голы станут самыми красивыми на чемпионате мира в России

ЧМ-2018...... 37 | ОБРАЗОВАНИЕ .. **©** 26—27

Выпуск мой

Вкакую школу отдать ребенка, чтобы ОН ПОТОМ сдал единый госэкзамен на 100 баллов?



Российская Газета



полезная книжка Все, что нужно знать о реформе

нынешним и будущим пенсионерам...... 4—10

60 лет до пенсии

□PABO □ 11 **ABTO □** 16

КОШЕЛЕК • 29 СИТУАЦИЯ • 33

Вышка в огороде. Верховный суд защитил дачников от сотовых коммерсантов

Добавьте газу. Насколько выгодно сейчас пересесть с бензина на газ?

Подсластить пилюлю. Как вернуть часть денег, потраченных на лечение

Колышки в лесу. Почему многодетным семьям выделяют земли, непригодные для жизни

o 17

WWW.RG.RU/REGION/SZFO



северо-запад

Не собрали

В бюджете Псковской области недосчитались 700 миллионов рублей

БОЛЬШУЮ часть налоговой недоимки составляют земельный и транспортный налоги, сообщили в правительстве Псковской области. При этом на уплату земельного налога влияет также конфликт вокруг изменения кадастровой стоимости участков. Только в 2017 году уменьшение кадастровой стоимости земли привело к потере почти 90 миллионов рублей в виде налога. Чиновники отмечают, что недобор может повлиять на исполнение социальных обязательств в регионе.

Вторичное новоселье

В Заполярье для переселенцев из ветхого жилья отремонтируют опустевшие квартиры

ИНИЦИАТИВА

🖍 Алексей Михайлов,

Муниципальные власти Заполярья нашли способ ускорить расселение аварийного жилья: тратить деньги не только на строительство новых домов, но и на ремонт пустующих квартир во вторичном фонде. Таких, по разным причинам оставленных жильцами, в Заполярье около тысячи, и ремонт каждой из них обойдется в два-три раза дешевле, чем стоимость аналогичной в новостройке.

Первым высказал эту идею глава Кандалакши Михаил Павлов. Суть его предложения, направленного в администрацию Мурманской области, заключалась в том, чтобы при формировании новой программы по расселению аварийного жилищного фонда на 2018 год предусмотреть в региональном бюджете средства на ремонт пустующего жилья в муниципалитетах.Поего словам, в Кандалакше пустует около двухтысяч пригодных дляжилья квадратных метров. До сих пор за счет собственных средств кандалакшским властям удавалось ремонтировать одну-две квартиры в год.

Администрация области поддержала наше предложение, - рассказал Павлов. — Деньги нам выделили, мы сейчас объявляем конкурс на ремонт восьми квартир, которые отдадим очередникам.

Новый подход поможет решить еще одну проблему. Как правило, пустующие квартиры находятся в частично заселенных домах, - а значит, их необходимо отапливать и обслуживать за муниципальный счет. Эти расходы складываются в огромную сумму-несколько сотен миллионов рублей ежегодно. Например, в Оленегорске одна из самых высоких долей расходов му-



Из таких квартир жильцы часто готовы переехать куда угодно.

то не живет. Суммы, потраченные на ремонт квартир, вполне сопоставимы с расходами муниципалитета на содержание их как пустующих. А затем их ремонт и заселение способны принести экономический эффект уже через полтора-лва гола.

-При советской власти хоть какая-то надежда была, —жалуется Анна Иванова, жительница одного

Тысячи человек ждут нового жилья, а власти вынуждены тратить деньги на содержание пустующих квартир

ниципального бюджета приходится на содержание пустующего жилфонда – около 70 миллионов рублей. А всего в Мурманской области пять муниципальных районов, 12 городских округов, 13 городских поселений и 10 сельских поселений, и пустующее жилье есть практически везде.

Кроме того, проблема расселения обветшавших домов-времянок на Кольском полуострове стоит очень остро. По данным регионального минстроя, на 1 апреля 2018 гола в таких ломах проживали 8784 человека. То есть ситуация парадоксальна: тысячи человек в Заполярье ждут не дождутся обещанного им нового жилья, при этом властям приходится тратить сотни миллионов рублей на пустующие квартиры, в которых ник- новых «социальных» домов, пред-

из старых двухэтажных домов Мурманска. — Очередь хоть как-то двигалась. Сейчас же дома просто разваливаются, и никому нет до этого дела. Я бы куда угодно переехала, очень хочется хотя бы под старость пожить в благоустроенной квартире.

Отметим, кстати, что в Мурманске такая практика существует не первый год, но здесь пустующее жилье ремонтируется за счет городского, а не регионального бюджета. Столица Заполярья может себе позволить такие расходы. В 2018 году здесь предполагается привести в порядок 60 квартир, из которых 49 расположены в одном и том же доме на улице Молодежная жилрайона Росляково.

Что касается строительства

назначенных для очередников Заполярья, то это долгий и чрезвычайно тернистый путь. Таких домов строится очень мало, а качество их часто оставляет желать лучшего. Например, в новых «веллеровках» на проспекте Героев-Североморцев в Мурманске выявлены недостатки системы горячего водоснабжения. А в поселке Умба строительство трех социальных домов окончилось возбуждением уголовного дела и отставкой в 2016 году главы поселка Анатолия Хмеленцова, Ремонт пустующих квартир становится одной из главных надежд обитателей деревянных времянок, которых в Мурманской области насчитывается сейчас 495.

→ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Юрий Дунин, председатель правления Союза жилищно-коммунальных предприятий Мурманской области:

Вкладывать деньги в ремонт бесхозяйных квартир — очень хорошее предложение, я его полностью поддерживаю. Ждать еще несколько лет, когда построят новый дом, или переехать уже сейчас в благоустроенное жилье в пятиэтажке — большая разница для людей, десятилетиями живущих в домах с удобствами на ули-

Переобучение поддержат

СОЦЗАЩИТА

Вологодская область оплатит безработным не только получение новой профессии, но и при необходимости-проезд до места учебы и обратно, а также суточные расходы и найм жилья. Как уточнили в правительстве Вологодской области, финансирование этих расходов идет полностью за счет средств бюджета ре-

Такие меры социальной поддержки предоставляются гражданам, которые пытаются найти работу с помощью региональной службы занятости. В Вологодской области велик спрос на водителей, трактористов, газорезчиков, каменщиков, специалистов других рабочих профессий. Поэтому готовят их «под запрос» конкретного работодателя.

—Перед тем как направить человека на обучение, мы проводим собеседование с возможным работодателем и приглашаем представителей образовательных организаций, - рассказал начальник областного департамента труда и занятости населения Олег Белов. -Таков на сегодняшний день один из наиболее эффективных вариантов взаимодействия всех заинтересованных сторон. Безработного это мотивирует получить востребованную на рынке труда профессию и трудоустроиться, а для работодателя это возможность найти конкретных работников, отвечающих определенным критериям и требованиям.

Как отмечают в региональной администрации, новый формат работы службы занятости весьма востребован, поэтому в 2018 году финансирование соответствующей статьи бюджетных расходов увеличено в три раза. С начала года переобучение прошли уже более 500 человек, а из числа прошедших обучение в 2017 году 98 процентов работают по новой специальности.

Мария Голубкова, Вологодская область

→ KOHTAKT

Необходимую консультацию о переобучении и трудоустройстве в Вологодской области можно получить по телефону: (8172) 23-00-61 (добавочный 0613). Контактное лицо - Татьяна Анатольевна Фрыгина, главный специалист управления программ занятости и ведомственного контроля департамента труда и занятости населения Вологодской области.

Роддом — за 200 километров

СКАНДАЛ

Очередной медицинский скандал разгорелся в Карелии. В центральной районной больнице (ЦРБ) Питкяранты с 1 июля собираются закрыть родильное отделение, а будущим мамам предлагают ездить рожать или в Сортавалу, или в Петрозаводск. До первого предстоит добираться около 60 километров, до второго-почти двести. Жители категорически против подобной оптимизации.

Как считают сами будущие мамы, не каждая беременная может себе позволить подобные передвижения. Во-первых, по состоянию здоровья, а во-вторых, из материальных соображений. Билет на маршрутку до Петрозаводска стоит от 400 до 500 рублей. Время в пути—четыре часа. А если возникнет необходимость воспользоваться такси—уже три тысячи рублей.

ной на столь длительное расстояние ведет к возможному риску преждевременных родов в дороге, к осложнениям у матери и бу-

дущего ребенка, невозможности оказать медицинскую помощь в пути, -- возмущены жительницы Питкяранты. - После родов снова встанет вопрос: как добрать-

Власти же не видят в этом никакой проблемы. Главный врач ЦРБ Галина Лазуткина сообщила, что в Питкяранте снижается как количество женщин, вставших на учет по беременности, так и число родов. Так, в 2017 году в женской консультации встали на учет 163 человека, а рожали в Питкяранте всего 47 из них. Остальные - как раз в Сортавале и Петрозаводске.

Причина нынешней оптимизации -- для оказания плановой акушерской помощи в больнице нет современных условий. Не хватает специалистов, поэтому нет возможности дежурить круглосуточно. Но в исключительных случаях роды примут и в Питкярантской ПРБ, так как Транспортировка беремен- родильное отделение закроют не полностью: там заработает дневной стационар.

> Светлана Цыганкова, Петрозаводск

